



MINISTERSTVO ZDRAVOTNICTVÍ
ČESKÉ REPUBLIKY

Adam VOJTĚCH
ministr

V Praze dne 15. března 2018
Č.j.: MZDR 9984/2018-2/DZP



MZDRX011Q7EZ

Vážená paní předsedkyně,

reaguji na Váš dopis ze dne 27. 2. 2018, ve kterém mě informujete o postupu Všeobecné zdravotní pojišťovny České republiky při nasmlouvání nových zdravotních výkonů. Předně mi dovoluje Vám poděkovat za předání informace o problémech poskytovatelů při nasmlouvání nových výkonů.

Z Vaší informace plyne, že pokud poskytovatelé Vaší odbornosti zažádají o nasmlouvání nových výkonů, zdravotní pojišťovna si toto nasmlouvání podmiňuje podpisem úhradového dodatku, který se odlišuje od znění vyhlášky č. 353/2017 Sb., o stanovení hodnot bodu, výše úhrad hrazených služeb a regulačních omezení pro rok 2018 (dále jen „úhradová vyhláška“) a který nezohledňuje nové výkony.

Obecně platí, že mezi poskytovateli a plátcí zdravotních služeb existuje smluvní volnost a je povinností zdravotních pojišťoven zajistit dostupnou péči pro své pojištěnce. Současně nic nenutí poskytovatele přistoupit na individuální úhradové dodatky – mají vždy možnost řídit se při nedohodě úhradovou vyhláškou. Vzhledem k smluvní volnosti a povinností pojišťovny není v zájmu ani jedné strany, aby potřebná péče nebyla nasmlouvána, vykonána a uhrazena. Obě strany jsou si rovnocennými partnery.

V případě, že zdravotní pojišťovna má zájem na nasmlouvání nových výkonů, ale odmítá je uhradit, nezbyvá než jí připomenout její povinnost zajistit dostupnou péči, případně nepřistoupit na její podmínky, výkony nenasmlovat a nechat pojišťovnu čelit důsledkům potenciálně nedostupné péče, které jsou významné.

Současně však plně chápu, že absence ustanovení o úhradě nových výkonů významně poškozuje poskytovatele, kteří chtějí nasmlouvat a vykazovat tyto výkony. Proto pevně věřím, že v právě probíhajícím dohodovacím řízení o úhradách péče na rok 2019 se dohodnete se zdravotními pojišťovnami na takovém mechanismu úhrad, který bude





více reflektovat nasmlouvání nových výkonů, a současně se s nimi dohodnete, že nebudou nasmlouvání nových výkonů podmiňovat změnou úhradového dodatku.

S pozdravem

Vážená paní
prof. MUDr. Terezie Pelikánová, DrSc.
předsedkyně výboru
ČDS ČLS JEP, z.s.
Sokolská 31
120 26 Praha 2

Na vědomí: ✓ *prof. MUDr. Štěpán Svačina, DrSc., MBA*
předseda ČLS JEP, z.s.

